

## Del momento político

### Estella llevó al Consejo de ayer el decreto relativo a la adquisición de automóviles españoles

#### Despachando con el Rey

Madrid, 16.—Desde las once y cuarto hasta la una y cuarto estuvo Estella en Palacio despachando con el Rey.

Al salir dijo a los periodistas que sometió a la firma del Monarca una pequeña combinación consular.

También, manifestó que le había dado cuenta de los asuntos pendientes, entre ellos de las negociaciones que se realizan estos días y le puso al corriente de todo.

#### Castedo a Zaragoza

Madrid, 16.—Ha marchado a Zaragoza el vicepresidente de Economía Nacional señor Castedo, con objeto de visitar las fábricas azucareras.

#### Visitas al ministro de Fomento

Madrid, 17.—Esta mañana el presidente y secretario de la Asociación de Ferrovíarios dieron cuenta al ministro de Fomento de algunas incidencias surgidas con motivo de la aplicación de un decreto de Fomento relativo al abono de las horas extraordinarias a los ferroviarios.

También visitó al ministro el Gobernador de Valencia.

#### Visitando los terrenos de la Ciudad Universitaria

Madrid, 17.—El rey, acompañado del conde de Guadalhorce estuvo en la Moncloa, visitando los terrenos donde ha de instalarse la Ciudad Universitaria.

El patronato de la misma se reunió determinando los lugares donde comenzarán a construirse algunos edificios.

Se trató de una ponencia encomendada por el director de la Escuela de Agricultura sobre bases de concurso de diversas construcciones.

#### Visitas a Aunós

Madrid, 17.—Visitó al señor Aunós don José Gascón y Marín que ha regresado de Ginebra, donde representó a España en la Conferencia Internacional del Trabajo, donde se acordó que el idioma español se considerase como lengua oficial de la misma.

El ministro manifestó que había recibido un telegrama del Gobernador de Jaén, dando cuenta de constitución del comité paritario para resolver la huelga de mineros en La Carolina, acordándose las bases para resolver el conflicto.

#### Lo que publica el "Diario Oficial"

Madrid, 17.—El «Diario Oficial» en su número de ayer publica una relación de ascensos por méritos contraídos en campaña entre ellos el del teniente coronel fallecido don Claudio Templado.

#### El problema de Tánger

Madrid, 17.—Según informes de París en esta misma semana se ha celebrado una

nueva reunión entre los delegados franceses y españoles que negociaban la cuestión de Tánger.

Parece que en esta reunión se ha dado un gran paso en el camino para llegar a la terminación.

### Estella no hará ningún viaje hasta que regrese don Alfonso

Madrid, 17.—Se ha facilitado una nota oficiosa en la Presidencia, contra las informaciones de algunos correspondientes de periódicos de provincias, en la cual manifiesta el Presidente que no hará ningún viaje a Cádiz ni a ninguna parte, antes que regrese el rey a España.

Después se propone visitar Burgos, Logroño, Soria, Teruel y Huesca.

También acompañará a don Alfonso a Galicia y Asturias si llegase a realizarse este viaje.

Además es propósito del Presidente, una vez celebrada la fiesta del Gobierno en el Ministerio de la Guerra, dar por terminado el ciclo de sus deberes sociales de esta índole, e intensificar su trabajo, muy retrasado por falta material de tiempo para atenderlo debidamente.

#### El Consejo de Ministros

Madrid, 18.—Ayer tarde a las seis y media comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que llevaba a la aprobación del Consejo varios expedientes de indulto.

El marqués de Estella llegó a las siete menos diez.

Manifiesto que había terminado la redacción del decreto sobre adquisición de automóviles españoles.

Terminó diciendo que cuando se ponga en limpio lo llevará a la firma del rey, que seguramente estaría para hoy.

#### Ampliación del Consejo

Madrid, 18.—El consejo de ministros terminó a las nueve y media de la noche.

A la salida el presidente dijo a los reporteros que el consejo había examinado varios expedientes de indultos reglamentarios.

Se vió algo sobre recompensas y asuntos de Fomento y Hacienda.

Yo marchó deprisa—agregó—por que voy a una comita particular.

#### Nota oficiosa

Madrid, 18.—Después del Consejo se facilitó una nota haciendo referencia a lo tratado.

Se aprobó una autorización para el funcionamiento de las Asociaciones de funcionarios y reforma del reglamento de la Asociación de Ingenieros Agrónomos.

De Guerra se examinaron varios expedientes de recompensas por méritos contraídos en campaña.

Aprobóse un decreto de Hacienda recogiendo algunas conclusiones formuladas por la Asamblea Municipalista sobre Haciendas locales.

Otro sobre tributación de montes municipales.

Se estudió una consulta elevada por la delegación del Estado en el Banco de Crédito Industrial sobre aplicación de la ley de protección a las industrias.

De Fomento se aprobó un decreto imponiendo que forme parte del Tribunal ferroviario de Conciliación un representante de la Dirección de Ferrocarriles.

Se aprobó un decreto de Marina reformando el reglamento de practicantes de la Armada.

De Instrucción se aprobó un proyecto de obras de reparación del Palacio de la Biblioteca Nacional.

Y se acordó la creación de un Instituto de segunda enseñanza en Vigo.

## IMPRESIONES

«Sinfonía azul.

Cielo azul.

Mar azul.

Fajín azul.»

(De un vate de vanguardia).

Está visto, el azul es color de moda. Tal vez por su simbolismo. Los poetas modernistas lo emplean con frecuencia en sus versos: «La estrella azul, el ojo azul, etcétera, etcétera».

Azul (color) es símbolo de piedad, perseverancia, templanza, dulzura, lealtad y recompensa.

Ahora, los poetas del color tiene un motivo nuevo para sus estrofas: los fajines de los diputados provinciales.

Si, querido lector, nuestra Diputación ha acordado que los diputados ostenten medalla de oro con las armas de la provincia y fajín del aludido color.

Era preciso este acuerdo. Se anhelaba por todos, que estos señores llevaran algún distintivo de sus cargos, porque nadie los conocía y no estaba bien que el pueblo desconociera a sus diputados.

Ya no tendremos duda de ninguna clase. Cuando se celebre cualquier acto oficial, o público, los que lleven fajín azul y medalla de oro serán ellos, los que antes desconocíamos, nuestros muy amados diputados provinciales.

¡Con cuánta emoción esperan muchos que llegue algún ministro, o alto personaje a Murcia para acudir a la estación y conocer a los padres de la provincia!

Se oírán diálogos como este:

—¡Caramba! ¿Aquel chico es diputado?—

—Sí.

—Pues no la sabía. ¡Mira qué aprovechadito; tan joven y ya tan encumbrado!—

—Talento que tiene y nada mas.

—¿Ese otro señor algo grueso y de cara gordezuela, también?—

—Claro; vale mucho, pero es tan modesto que no ha publicado nunca su retrato con el nombre y el cargo al pie del chiché.

Y así por el estilo, entre el asombro de unos y la admi-

ración de otros, los provincianos sabremos quiénes son nuestros representantes.

No pudo la Diputación tomar más feliz acuerdo. Por su importancia y gran utilidad merece el aplauso unánime de Murcia.

Hasta ha acertado en la elección de color, que no es lo más fácil de hacer en estos casos.

El color ha de ser la expresión, externa de los íntimos sentimientos de quien lo luce. Cada uno de ellos tiene un valor simbólico y el simbolismo del color azul es de los más simpáticos y nobles.

Nuestros diputados para justificar su transcendental acuerdo y obrar en consecuencia con el color de sus fajines han de ser piadosos en sus actos, perseverantes en la labor que realicen, templados en las determinaciones que adopten, dulces en sus procedimientos, leales en el trato y habrán de recompensar los méritos de los demás.

Todas estas buenas cualidades se las impone el color del fajín, porque todas ellas las simboliza.

Nosotros creemos, sinceramente, que sabrán cumplirlas, y si así no fuese, tenemos la seguridad de que renunciarían al emblema y volverían a la oscuridad primitiva.

TIRSO DE LOZUREJO

#### LA PATENTE AUTOMOVILISTA

### La Asamblea de los Reales Automóviles Clubs

#### LA DELEGACION MURCIANA

En la Junta Directiva celebrada el día 15 del corriente se acordó la Delegación que ha de representar al R. A. C. M. en la Asamblea que ha de celebrarse en Madrid el próximo día veinte para elevar conclusiones al Gobierno que tiendan a modificar el R. D. creando la Patente Nacional de Circulación Automovilista.

Dicha Asamblea se ha convocado a instancias del Real Automóvil Club Murciano al que se han adherido once Clubs similares.

La delegación designada está compuesta por el Presidente Sr. Romero Elorriaga, Secretario Sr. Bañón Pascual, Vice-Sr. Calderón y Vocal Sr. Flores Guzmán.

También acudirá a dicha Asamblea representando a los distribuidores de coches murcianos don Adrián Viudes.

Los señores Bañón y Calderón han salido hoy para ultimar los detalles de la Asamblea y recibir a las comisiones de provincias.

Los restantes de la Delegación del R. A. C. M. saldrán el próximo sábado para la Corte.

El R. A. C. M. ha formulado unas conclusiones que son en extremo favorables para el automovilismo en general, sin lesionar del espíritu de equidad y justicia que ha de presidir en estas tan delicadas cuestiones tributarias.

LEA USTED

LEVANTE AGRARIO

## DIARIO DE CARTAGENA

### EL INCENDIO DEL POLVORIN

Ampliando la información de ayer debemos manifestar que el heroico militar que saltó la tapia y en unión de dos paisanos y apagaron el fuego, fué el sargento de artillería de esta comandancia don Antonio Fernández Sánchez y los vecinos Pedro Mendoza Roca y Pedro Lidón Martínez.

El fuego se inició en unas cajas de pólvora que habían en el patio en número de 22, explotando dos y ardiendo seis; las cajas estaban llenas de pólvora tubular y se encontraban allí por estar descompuestas su mezcla y ser un peligro permanecer dentro de las galerías del polvorín.

Esperamos que las autoridades militares y civiles, recompensarán a tan valientes sargento y paisanos por haber evitado con su arrojo un día de luto a esta ciudad.

### DETENCION DE LOS SUPIESTOS AUTORES DE LOS ROBOS DEL MIERCOLES

Inmediatamente que la policía tuvo noticias del robo cometido en el Bazar de don Miguel Escobar, procedió con la mayor actividad a practicar las investigaciones oportunas y cuando ella estaban realizando tuvieron conocimiento del robo de la tienda de comestibles de don Mateo Sánchez, en las puertas de Murcia, lo grandando los agentes señores Pastor, Marmol Martínez, Jiménez, Conesa, Alba y Hernández Alfonso, detener como presunto autor a Alfonso Baños López, (a) Mellado y Zorrín, de 30 años, natural de Totana, licenciado del Penal que ha sufrido condena por robo y hurto, llegado a ésta recientemente y cómplices de ésta, a José Mellado García (a) Pesebre y José Fernández Torregrosa (a) Largo de ésta y de malos antecedentes, cuando iban a detener al Mellado este se dió a la fuga por haber sido avisado que estaba la policía, saliendo huyendo con una cesta en la mano, siendo detenido poco después.

Se practican gestiones para la detención de otro sugeto que llegó a ésta también libreto.

### DESPUES DEL VUELO DE LINDBERGH

#### Entrega del premio de 25.000 dollars

Nueva York, 17.—Se ha entregado a Lindbergh el cheque de 25.000 dollars, como premio al aviador que fuera el primero en realizar el vuelo Nueva York-Paris.

El cheque está impreso en magnífico papel especial; lleva la firma del donante y estampada la bandera norteamericana, con la imagen en relieve del avión «Espíritu de San Luis».

#### Donativos para la Ciudad Universitaria

Madrid, 16.—Entre los donativos para la Ciudad Universitaria figuran 15.000 pesetas del marqués de Mahón, de Bilbao, del matrimonio y Oriol-Urquijo, 5.000.

## Diario de Lorca

### UNA ACLARACION JUSTA

Al comentar en el número anterior la negativa hecha por los Bancos locales, de cangear los billetes de cien pesetas de la serie D. de los cuales han resultado falsos algunos ejemplares, por haberse juntado dos correspondientes en cajas, dejé de consignar, que la entidad Banco Central en Lorca tuvo abiertas sus ventanillas al público, desde el lunes, hasta el miércoles en su tarde y que habilitó horas extraordinarias, para mayor comodidad de este, habiendo cambiado durante esta fecha un millón y medio de pesetas, fuera de las operaciones diarias, para las que admitió desde los primeros momentos, para el cange de efectos comerciales, los enumerados billetes de cien pesetas.

Nosotros, que si alguna vez hacemos una información errónea, no es nunca a sabiendas de que ejecutamos una injusticia, hemos esta aclaración, sin que nadie nos lo indique, por que así lo consideramos que debe ser.

Don Luis Blaya Lledó, actual director de dicha entidad en esta plaza, sabemos por conducto de buena ley, que ha recibido innumerables felicitaciones por haber acudido desde los primeros instantes a conjurar el conflicto creado, a todos los cuales unimos los nuestros, muy sinceros, por lo muy merecidos; a todo el personal de este Banco hay que dedicarle un aplauso, por los esfuerzos realizados y muy particularmente, a su interventor don José Martínez Saez, que incansable ni fatigoso, ha transportado desde el Banco de España las remesas de cambio facilitadas al pueblo de Lorca.

El Banco Internacional de Industria y Comercio, según nuestras noticias, ha cambiado entre martes y miércoles unas cuatrocientas mil pesetas; y si no ha hecho, más cambio, ha sido, porque solamente tenían billetes grandes y las partidas a cambiar eran menores.

El Banco Hispano, aún a pesar de tener órdenes en concreto para llevar a efecto estas operaciones, según el «A. B. C.» no tenemos noticias de que haya realizado tales operaciones, que tan alto dicen de la humanidad de tales empresas bancarias, en tales momentos.

Nosotros por nuestra parte censuramos esta actitud, de ser cierta.

### DESPUES DE LA TORMENTA

Han pasado los primeros momentos y aún a pesar del tiempo transcurrido, no es tarea de unas horas poder darse cuenta de la magnitud de la catástrofe, pues de verdadera catástrofe, puede clasificarse, lo acontecido el día 15 en hora de las siete de su tarde.

Los viejos del lugar, dicen, que ellos no han conocido un pedrisco tan asolador, como el caído en la vispera del Señor en nuestros campos y huertas.

Desde las llanadas del Consejero, cogiendo toda la ribe

ra de Alcalá, y la de la acequia mayor de los Molinos con las huertas de Serrata con el Hornillo; todos los tercios altos de Tercia y parte de los bajos, hasta San Julián; los pagos de Sutullena y Alberquilla; tercios altos y parte de los bajos de Albacete, han sido destruidos por la piedra, quedando en algunos sitios de los enumerados, una altura de granizo de más de treinta centímetros.

Causa una pena muy honda pensar, en la tristeza que significa para los pobres huertanos este desolación, que dice miseria y lágrimas, en sus hogares, teniendo ya el desahogo y una relativa tranquilidad al alcance de la mano; el poder divino es grande y en él deben pensar los hombres que en la actualidad rigen la cosa pública, para que llenos de esa fé que da el dolor ageno, pedir a los poderes públicos recursos con que atender a esta calamidad caída sobre el pueblo de Lorca, en la vispera del día del Señor.

### UNA NOTA

Decíamos en una de nuestras crónicas pasadas, que cuando llueve en Lorca, que no se puede transitar por nuestra plaza de abastos; ayer la plaza de abastos, no era una calle de barro, que podía o no transitar, sino un asqueroso barranco, indigno del lugar más ignorado de España, nuevamente rogamos al señor Ippolito, estudie la forma de arreglar ese piso que tan poco dice de la cultura de un pueblo de 75 000 habitantes; queriendo, todo tiene arreglo en la vida.

### ULTIMA HORA

Al ir a cerrar esta crónica me entero de que una nutrida comisión de campo y huerta ha visitado al señor Alcalde para que pida a los poderes públicos, recursos con que poder enjugar tantas lágrimas y tantas tristezas como ha dejado la tormenta en sus hogares.

Nosotros unimos nuestro ruego al de estos infelices, esperando de la caballerosidad del señor Rodríguez de Vera, que como representante de su pueblo haga por él cuanto esté a su alcance.

LICENCIADO BLAS KITO

### Las elecciones en Irlanda

Londres, 17.—Los resultados finales de ayer en las elecciones en Irlanda fueron las siguientes:

- Gubernamentales, 46.
- Republicanos de Valeza, 44.
- Laboristas, 22.
- Aldanos, 11.
- Liga Nacional, 8.
- Independientes, 15.
- Partido «Sin Fein», 6.

### Una camioneta cae por un terraplén

Villa del Río, 16.—En la carretera de Fuencaiente una camioneta cargada con trigo cayó por un terraplén, explotando el motor.

El chofer apellidado tero murió carbonizado.

